

# 城市规划局将更名城乡规划局

## 统筹城乡 细化到村 我市3年内将实现城乡5项规划全覆盖

本报讯(记者 裴其娟)乡、村建设也要服务统一规划。昨日,市政府出台决定,要求3年内完成包括村规划在内的五个规划全覆盖,促进城乡统筹和人口、资源、环境协调发展。

### 打破城乡分割规划模式

市政府《关于贯彻落实〈中华人民共和国城乡规划法〉加强郑州城乡规划工作有关问题的决定》要求,要打破城乡分割的规划模式,进入城乡一体规划时代。中心城区、各卫星城、各乡(镇)、各村都要编制相应的规划来指导建设,统筹村庄空间布局,推进城镇基础设施向

农村延伸,公共服务向农村覆盖,二、三产业向农村辐射。负责城乡统筹规划的郑州市城市规划局更名为城乡规划局。

### 3年内完成5项规划全覆盖

为了坚持规划的前瞻性,我市将在3年内完成5项规划的全覆盖。

一是城镇体系规划全覆盖:今年年底前,市规划局要完成郑州市市域城镇体系规划编制工作,各县(市)要完成县域村镇体系规划编制并按程序上报。

二是城市总体规划全覆盖:郑州市城市总体规划今年3月通过建设部纲要审查,年底前要修编完成并报国务院批

准;郑州市航空港地区总体规划要在年底前完成并报省政府批准;目前未完成总体规划修编的新密市和荥阳市要在年底前完成修编和报批。

三是镇规划全覆盖:各县级政府要在年底前编制完成市域所有镇(乡)的总体规划,明年上半年完成控制性详规。

四是乡和村庄规划全覆盖:今年要完成35%的村庄规划,3年内分期分批完成全部乡规划和村庄规划。

五是市区控制性详规全覆盖:年底前,实现中心城区重点地区如沙口路、京广路快速路沿线地区,西流湖地区,二七商业中心等的规划控规全覆盖,并

完成中心城区范围内所有村庄改造控制性详规。

### 大规模违法建设追究刑责

为确保规划的落实,《决定》要求,按照《城乡规划法》对违法建设处罚的规定,对违法建设采取责令停止建设、限期改正、处以罚款、限期拆除、没收违法实物或违法收入等行政处罚和行政强制措施。特别是要严厉打击新增违法建设,对严重违法违反城乡规划的建设要坚决依法予以拆除或没收,对严重违法社会的大规模违法建设的责任主体要依法追究刑事责任。

## 继续解放思想 加快推进跨越式发展

# 11个领域“淘金” 奋力建设新荥阳

### ——访荥阳市委书记杨福平

本报记者 谢庆

“解放思想是发展中国特色社会主义的法宝,是一座县域经济发展取之不尽的金矿,实现新跨越、新崛起,就要用好法宝,深入淘金。”谈及解放思想大讨论活动,荥阳市委书记杨福平如是说。

“与沿海发达地区和先进兄弟县市相比,荥阳市还有许多不足之处,思想解放的程度还不够。”杨福平谈到,这些差距主要表现在:创新意识不强、创新水平不高,依靠老经验的思想仍然存在,缺乏突破意识和观念,叫得响的品牌不多;开放度不高,经济外向度还比较低,涉及对外贸易的产品还不够多、不够精;第三产业相对落后,作为郑州的西花园、西大门,第三产业相对落后是影响荥阳经济发展的一个短腿,敢闯敢试敢干意识还不够强。

杨福平说,新解放是采金矿,新跨越是炼金术,新崛起是建金字塔,在新一轮跨越发展中,荥阳要对解放思想这座金矿从十一个方面精采博掘。一是不断创

新体制机制,方式方法,从干部头脑中“淘金”。二是实现农业的规模经营和现代化经营,从现代农业中“淘金”。三是减少成本,集约用地,提高产出,从园区建设中“淘金”。四是进一步推动企业做大做强,从做大产业中“淘金”。五是走出省门国门,从对外开放中“淘金”。六是坚定不移地实施“东引东进”战略,从区位优势中“淘金”。七是挖掘丰富的文化资源,从文化中“淘金”。八是研究出台新的扶持政策,从服务业上“淘金”。九是抓住郑州城区的扩张和荥阳城市发展水平的提升,从“城中村”改造中“淘金”。十是财政向民生倾斜,向公共服务倾斜,从民生建设中“淘金”。十一是完善“大组织、大督查、大考评”工作机制,深化干部服务质量大评议活动,从机制建设中“淘金”。通过新一轮的解放思想大讨论活动,推进“新农村、新城区、新产业、新环境”建设,实现“服务大郑州,建设新荥阳,奋力冲百强”的目标。

## 市政管理执法局即日起开门纳谏

### 意见建议可上网提出

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市政管理执法局了解到,为继续解放思想,查摆问题,更好地为市民服务,该局即日起开展开门纳谏活动,市民若对该局管理的三大职能、19项公用及管理执法工作有意见,可上网提出。

据介绍,此次查摆问题包括城市公用事业服务、市政管理执法、作风建设三大职能,包括天然气供应及服务、自来水供应及服务、污

水处理、城市集中供热服务、城市公共交通运营及服务、城市客运出租运营及服务、黄河风景名胜区旅游服务、城市灯饰照明亮化、市容环卫保洁、城区河道管理、三环内主次干道的建设管理、城市管网、户外广告管理、养犬管理、行政执法、工作效能、工作作风、服务质量、廉政建设等。市民可登录市政管理执法局网站 www.zzszy.gov.cn,对相关专题提出意见、建议。



昨日,二七区兴华小学以“五彩画笔寄深情,祝福北京残奥会”为主题,开展绘制祝福卡片活动,孩子们用丰富的想象表达对残奥会的美好祝愿。本报记者 丁友明 摄

## 中原区将新建26个体育场地

本报讯(记者 王璇)昨日,记者从中原区教体局获悉,该区农民体育健身工程正式启动,将在须水镇、中原西路办事处、航海西路办事处等城中村较多的辖区新建26个体育场地。

据了解,农民体育健身工程是今年市委、市政府“十件实事”之一。为全面了解辖区各行政村农民健身场地情况,中原区教体局和各镇、办事处工作人员一

起实地调查,依据各行政村拟建的农民健身场地具体情况进行了统计预算,目前,经费报告已得到审批,并对拟新建的26个场地分成5个标段进行了招标。

按照要求,每个场地内都要建立一个硬化标准篮球场和两张乒乓球台。农民体育健身工程建成后,将配备社会体育指导员,组织丰富多彩的比赛活动,让“民心工程”真正为民服务,深入民心。

## 困难群体可享更多医疗救助

### 郑州下月起建立一体化城乡医疗救助模式

本报讯(记者 李娜)城市、农村医疗救助,今后将更规范。昨日,记者从市民政局获悉,我市将从10月1日起建立一体化城乡医疗救助模式,并明确各项救助标准。

### 低保五保对象参保政府埋单

全额资助农村低保和五保对象参加新型农村合作医疗,每人每年资助10元;全额资助城市低保对象参加城镇居民基本医疗保险,成年人每人每年资助180元,未成年人每人每年资助20元;城市低收入家庭60周岁以上的老年人参加城镇居民基本医疗保险,

每人每年资助60元。

### 综合报销比例最高可达85%

建立住院救助制度,对城乡低保对象、农村五保对象患病住院治疗实施医疗救助,不设起付线,不限定病种。

城乡低保、农村五保对象住院医疗费用经城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗机构报销后,个人负担的医疗费用按照50%的比例予以救助,每人全年累计救助最高5000元。根据该标准,城市低保对象的医疗费用综合报销比例达到80%,个人仅负担

20%。农村低保、五保对象的报销比例达到85%,个人仅负担15%。

### 定点医院就医可享多项优惠

为进一步发挥低保定点医院和社区医疗服务站的作用,对特困群体实施一般疾病的医疗救助,我市还将实行定点医院优惠政策。

城乡低保家庭成员和五保对象到低保定点医院就医,检查费优惠20%~50%,住院床位费优惠50%,在社区(村)卫生服务站(中心)就医,免挂号费、诊查费,收取70%的床位费、手术费,收取95%的药品费。

## 到邮局买月饼 国内免费邮寄

本报讯(记者 孙志刚)中秋临近,记者昨日从市邮政局了解到,今年该局将继续推出“思乡月”免费寄递月饼和“真情邮”便民服务。

今年,市邮政局继续推出“到邮局选月饼,寄全国不花钱”等系列中秋便民服务举措,提供十几个品牌、60多种款式的月饼供市民选择。

据了解,我市邮政部门“思乡月”免费寄递月饼活动已开展7个年头,邮政月饼销量递增迅猛:2002年只有几千份,到2007年已经将

近10万份。据统计,选择中秋邮寄月饼的有六成是外来务工人员。很多在外务工的河南人,中秋佳节不能回家,也选择“思乡月”作为表达问候的方式。

今年邮政“思乡月”业务已启动,在各邮政营业厅订购月饼在50元以上的,国内可免费邮寄。自带月饼邮寄的,可享受“真情邮天下”特惠邮费。邮费标准为:郑州市内15元~20元,郑州地区以外25元~40元(不含国际、港澳台及涉奥城市)。



迎接亚洲艺术节,咱农民也来显身手。昨日,金水区龙子湖庄村民欢聚在村文化广场,表演自编节目。本报记者 高凯 摄

## 五小洗脸 政府掏钱

本报讯(记者 高凯 通讯员 向天燕)“一分钱不用出,门头和台阶都整得漂漂亮亮,以后饭店的生意就更好了。”昨日上午,在金水区凤凰台办事处金英街“五小”整治现场,经营小吃店的李先生拉住记者说,“五小”整治活动中,办事处主动出钱帮助整改,让他省去了不少麻烦。

在金英街上,记者看到,近20家商店门前的台阶都在进行重新改造,泥瓦工人正忙着垒砌新台阶。“现在我只用心搞好店内的卫生环境,店外门头、台阶都不用管,办事处花钱全包了。”一家开烩面店的老板笑着对记者说。

据了解,开展“五小”整治活动以来,凤凰台办事处投入30多万元启动了“亮眼工程”、“厨房革命”活动,制定了门头、厨房操作间等六统一的标准,每条街上都派出由技术指导员、社区书记、卫生监督员等五人组成的督导组督促“五小”饭店进行整改。整改后,办事处进行评比并给予奖励,不符合标准的商店将被取缔。



经过认真评选,昨日上午,管城区为辖区“稼禾老鸭粉馆”、“品味滋补鸡汤”等10家“五小”达标门店授牌,鼓励辖区“五小”门店整改。本报记者 靳刚 摄

## 创建全国文明城市 打好迎检攻坚战

## 郑州市一桥一路一站工程建设项目部 郑州市公安局交通警察支队 关于郑州市中心区铁路跨线桥工程西引桥建设东(河医立交)施工期间实施交通管制通告

经市政府批准,建设东(河医立交)——京广路)将于2008年9月10日至2009年1月20日进行郑州市中心区铁路跨线桥工程西引桥全封闭施工。为保证工程顺利进行,届时将实施临时交通管制,现将有关事项通告如下:

一、施工期间,建设东(河医立交)——京广路)路段禁止一切机动车通行,过往该路段的车辆届时请绕道通行。

二、本次施工给您带来不便,敬请谅解并请您慎重选择行驶路线。

特此通告,请过往车辆和人员周知并互相转告。  
郑州市一桥一路一站工程建设项目部  
郑州市公安局交通警察支队  
2008年9月4日

## 河南省郑州市金水西路整治改造工程招标公告

河南康茂招标代理有限公司受郑州市金水西路综合整治工程指挥部委托对河南省委统战部办公大楼外立面精装修工程与监理工程进行国内公开招标。资金来源政府拨款,已经到位。工期要求:60日历天,工程质量要求:合格。欢迎符合招标要求、有能力的企业参加投标。

公告:现有郑州市盛达物资贸易有限公司,因商业用气原因,在我局办理迪欧咖啡天丰店天然气管道工程的建设工程规划许可证,建设位置黄河路北、政六街东,线路走向自黄河路中北12.5米现状天然气管道接管,长度8米,施工方式直埋。依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。联系电话:67188520 联系人:孟秀花 郑州市城市规划局 2008年9月4日

公告:现有河南省金属材料总公司,因新建仓库原因,在我局办理雨污工程的建设工程规划许可证,建设位置东明路,线路走向东明路,长度雨水22.6米、污水33.5米,施工方式顶管、直埋。依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。联系电话:67188520 联系人:彭辉 郑州市城市规划局 2008年9月4日

公告:现有河南省豫棉集团实业有限公司,因豫棉宾馆用气原因,在我局办理豫棉宾馆天然气管道工程的建设工程规划许可证,建设位置政六街(红专路北约600米),线路走向自政六街中街7.0米现状天然气管道D89x4.5接管D63过路,长度33米,施工方式顶管。依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。联系电话:67188520 联系人:张卫忠 郑州市城市规划局 2008年9月4日